

DH 2001.3.19(8) c/

TUESDAY, MARCH 6, 2001

世 界 日 報

# 陳不宏捐一大史千五百萬元

宏道科技創辦人陳不宏捐贈一千五百万美元予史丹福大學，成立「陳不宏－戚斐英粒子天體物理及宇宙學研究所」。

【本報記者高南心矽谷五日電】宏道科技創辦人陳不宏宣布捐贈一千五百万美元給史丹福大學，並在六日成立「陳不宏－戚斐英粒子天體物理及宇宙學研究所」（以下簡稱「陳氏研究所」）。陳不宏偕同妻子戚斐英，以及史丹福大學校長漢尼軒（John Hennessy）六日下午將共同出席記者會宣布此事。

「陳氏研究所」將使用這筆捐款建造占地約兩萬五千平方呎的新大樓，隸屬史丹福直線加速器中心（SLAC），坐落在中心人口處。未來將有十位教授及其博士後研究員與研究生、客座教授、技術人員及行政職員等，預計人數約九十人。未來也計畫設立數位「講座研究員」。

此外，此一大樓未來還具備會議中心、演講廳場地，提供舉辦各種重要的國際性科學會議。

陳不宏說，在他哥哥陳不燊的穿針引線之下，他用這份捐款作為回饋給社區的禮物。

他說：「我對物理學家一直相當欽羨，認為他們的研究成果，建立了現代科技的基礎，而且對人類關心的太空、時間、事物與宇宙等，發生了革命性的觀念變革。」

這項捐贈的關鍵「媒人」陳不燊是史丹福大學高能物理學專家，他說：「成功的企業家不少，但有心、無私回饋社會，特別是捐贈金錢在教育與不會馬上見到成效的高能物理研究單位上，以協助探索人類未知世界者，卻不算太多。我非常為我弟弟（陳不宏）感到驕傲。」

陳不燊解釋說，他在史丹福直線加速器中心研究與教學，多年浸淫於高能物理領域，發現到目前粒子物理與宇宙學合流，成為一個嶄新的物理研究領域。而直線加速器中心現任所長德芬（Jonathan Dorfan）也想利用現有的資源與人才成立此一領域的研究中心，期望對下一步的物理研究有更大的貢獻與發現。

陳不燊表示

，SLAC 自創

建以來共有三

位中心主任，

並且曾獲得三

次諾貝爾獎項

，是當代物理

學重要研究機

構。首任所長

是潘諾夫斯基

（Wolfgang Panofsky），第

二任所長瑞區

特（Burton Richter）曾與

華裔物理學家

丁肇中共同獲

得諾貝爾獎。



贈捐，豪解慨慷（右）英斐成夫與（左）宏丕陳人辦創技科道宏  
及理物體天子粒英斐成——宏丕陳立成，元美萬百五千一學大福丹史  
(攝惠美黃／心南高者記報本)